
 

 

 

 

Referat fra 3. møde i Digitaliseringsrådet den 9. maj 2023 

Mødet blev afholdt mandag den 9. maj kl. 12.00-16.00 hos Dansk Industri.   

På mødet deltog:  

 Nana Bule, Gobal Advisor, Goldman Sachs  

 André Rogaczewski, adm. direktør og stifter, Netcompany  

 Mikkel Flyverbom, professor (MSO), Copenhagen Business School. 

 Pernille Halberg Salamon, kommunaldirektør, Hørsholm Kommune. 

 Anja C. Jensen, forbundsformand, HK Danmark. 

 Rikke Hougaard Zeeberg, branchedirektør, DI-Digital. 

 Andreas Cleve, CEO og stifter, Corti. 

 Casper Klynge, vicedirektør, Dansk Erhverv. 

 Claus Jensen, forbundsformand, Dansk Metal. 

Afbud:  

 Pernille Blach Hansen, regionsdirektør, Region Midtjylland 

 Tommy Ahlers, iværksætter og tidligere MF’er og uddannelses- og forskningsminister. 
 

Dagsorden 

1. Velkomst og siden sidst  

2. Opfølgning på drøftelse af digital inklusion  

3. Opfølgning på drøftelse af kunstig intelligens 

4. Drøftelse og prioritering: National køreplan i regi af EU’s politikprogram for det digitale årti 

2030  

5. Temadrøftelse: Et digitalt sundhedsvæsen i verdensklasse 

6. Opsamling og næste skridt 
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Ad. pkt. 1: Velkomst og siden sidst 

Nana Bule bød velkommen og motiverede dagens drøftelser.  

Ad. pkt. 2: Opfølgning på drøftelse af digital inklusion 

Digitaliseringsrådets arbejdsgruppe for digital inklusion præsenterede sit foreløbige bud på en vision 

og retningslinjer for et digitalt inkluderende samfund. Rådet drøftede udkastet, og der var enighed om, 

at rådet skal være afsender på et ambitiøst budskab med fokus på, at vi som samfund skal digitalisere 

der hvor det beriger kerneopgaven, og hvor den teknologiske udvikling ikke ekskluderer borgere fra 

samfundet.  

Ad. pkt. 3: Opfølgning på drøftelse om kunstig intelligens 

Nana Bule samlede op på rådets drøftelse fra 22. marts om kunstig intelligens. Det blev besluttet at 

nedsætte en arbejdsgruppe med 3-4 medlemmer af Digitaliseringsrådet, som udarbejder et udkast til 

et målbillede for kunstig intelligens. Hensigten med målbilledet er at informere og inspirere regeringen 

på dagsordenen.  

Ad. pkt. 4: Drøftelse og prioritering: National køreplan i regi af EU’s politikprogram for det digitale årti 

2030 

Katrine Bagge Thorball, afdelingschef, Digitaliserings- og Ligestillingsministeriet, rammesatte drøftel-

sen. Rådet drøftede og prioriterede danske målsætninger for digitalisering med henblik på at rådgive 

regeringen i udarbejdelsen af en national køreplan i regi af EU’s politikprogram for det digitale årti 

2030.  

Ad. pkt. 5: Temadrøftelse: Et digitalt sundhedsvæsen i verdensklasse 

Nana Bule og Stine Sønderby Bonde, kontorchef i Indenrigs- og Sundhedsministeriet, rammesatte 

drøftelsen.  

Marie Paldam Folker, afdelingschef, Center for Digital Psykiatri og Lars Hulbæk, direktør i Medcom, 
holdt oplæg for Digitaliseringsrådet om bl.a. digitale behandlingstilbud i psykiatrien og potentialerne for 
at adoptere nye teknologier, brugerdreven innovation og understøttelse af sundhedsfagligt samar-
bejde om sammenhængende patientforløb  
 
Digitaliseringsrådet drøftede, hvordan ny teknologi kan bidrage til nye og bedre behandlingsformer, 
herunder barrierer og potentialer for øget innovation, barrierer for samarbejde med mindre innovative 
virksomheder, incitamentsstrukturer og potentialerne i offentligt-privat samarbejde.  

 

Ad. pkt. 6: Opsamling og næste skridt 

Nana Bule samlede op på dagens drøftelser, herunder den videre proces for Digitaliseringsrådets vi-

sion for et digitalt inkluderende samfund samt arbejdsgruppen for kunstig intelligens. Vedrørende 

sidstnævnte, har Digitaliseringsrådet en ambition om at gøre en status inden sommer.  


